

看看政协提案关注高新哪些事

人才引进、创新创业、教育配套、腾笼补偿等成关键词

政协委员:原洪林 提案关键词:人才引进

国家“一带一路”战略面向60多个国家和地区,涉及的行业门类众多,亟需多种多样的人才来协同推进。大力引进国际一流的专家学者和科研团队,全面推进引智工程,是融入“一带一路”战略,进一步加快现代泉城建设的重要一步。

政协委员原洪林指出,济南在“十三五”期间应设立“一带一路”专项引智资金,吸引沿线国家或地区的专家学者、科研人员来济工作。通过技术资料费、专家贡献费等形式、多种途径,获取外方更多智力和技术资源。对此,他提出在济南市高

区建设开放式的区域性科研创新中心,建立复合型人才交流发展平台,加大人才交流和培养力度,形成人才集聚效应;结合济南市“十三五”期间迫切需要解决的问题和融入“一带一路”的专项工作任务,大力引进国际一流的科研团队,提升攻关能力和

水平,加快融入“一带一路”的节奏和建设现代泉城的步伐。

同时,他指出,在引进人才方面要灵活制定相关配套政策,以文件、政策的形式将引进人才家属就业、孩子入学等相关问题明确下来,解除他们的后顾之忧。



政协委员:周有志 提案关键词:教育配套

政协委员周有志更关注东部老工业区搬迁改造后,适龄儿童义务教育配套资源建设的问题。

据介绍,目前,为支持老工业企业搬迁、加快推进新城区建设步伐,小鸭集团所属济南小鸭电器集团公司(工业北路75号)已于2014年6月30日

向滨河集团完成净地移交,即进入土地招拍挂程序,宝世达电缆等16家企业已经完成搬迁改造或关停腾退,济南钢铁集团所属山东球迷铸铁管有限公司按照市里要求,已与历城区政府签订《搬迁协议》,于2017年3月31日前完成搬迁工作。

周有志发现,随着老工业企业完成搬迁,一批居民小区随之兴建,现有配套资源已经无法满足新城区常住人口增加的需求,特别是九年制义务教育面临的适龄儿童入学问题在短期得不到解决,影响了新城区建设进度。

对此,他指出,东部老工业

区搬迁改造总体任务是,通过对区内老工业企业进行搬迁改造,培育和发展新型环保、节能等战略性新兴产业,打造现代服务业和居住休闲功能区,建设文明现代新城区,而教育配套是新城区不可缺少的功能。他建议在搬迁区域内已经规划的中小学要及时动工。

政协委员:刘存刚 提案关键词:腾笼补偿

随着东部新区建设,尤其是高新区的迅速发展,除了部分老工业企业需要搬迁,高新区中心区也面临腾笼换业的问题,2015年12月22日,济南高新技术创业服务中心书面通知企业,大学科技园综合楼将改

造为济南高新区政务服务中心,所有入驻企业需在2016年2月底搬迁出去。

政协委员刘存刚在提案中指出,高新区大学科技园引进驻扎360余家企业,搬迁需完善对企业的补偿安置工作。

他认为,如果腾笼补偿安置工作不到位,从短期后果来看,会严重影响入驻企业的发展,甚至导致破产;从长期来看,会对济南市特别是高新区的营商环境造成负面影响,进而影响整个济南市的招商引资

工作。

他建议,应委派专人负责,全程全权处理搬迁工作。同时,政府相关部门也应认真倾听企业诉求,双方坦诚交流沟通,友好协商,争取尽快形成双方满意的搬迁安置方案。

政协委员:张建基 提案关键词:创新创业

政协委员张建基认为,狭义上讲,创新创业生态系统是作为一种协同整合机制,是将系统中各个成果整合成一套协调一致、面向客户的解决方案。而对于一个城市、构建多层次创新创业生态系统则,是为济南市提供持续发展的竞争力的一组优选的方案。

对此,他提出要形成以高新技术产业园区为创新高地,依托园区的现有优势,加大对有发展潜力的行业、企业的培育力度,充分利用高科技先锋企业都以区域集群的模式出现这一规律,用更为积极的政策和宽松的环境,吸引大量的创新创业者;用

良好的营商环境和低商务成本条件,让企业能够落户、成长;让苗子企业发展为高科技先锋企业集群的领头羊,逐步形成开放、多元的产业链集群,提高高新技术产业园区的转型升级。

在张建基的“多层次创新创业生态系统”中,还提出从改善生态环境、提升生活便捷度、促进校企结合、完善成果转化等方面入手,建设既宜居又宜业的生产生活新环境,提升生活便捷度来吸引更多的创新人才;通过资本平台,引进、集聚创业资本和风险投资,为创新创业提供资本支持。

政协委员:张松旺、周宝华 提案关键词:中小企业发展、创业孵化

此外,政协委员张松旺和周宝华分别就高新区中小企业发展,以及创新谷孵化服务与大学生创业相结合,给出自己的发展建议。

张松旺认为,高新区内中小企业在一系列优惠政策的带动下已经得到了长足的发展,但同

时也暴露出一些问题。他建议,应当对实行认缴制后成立的中小企业注册资金的到位情况出台相应的监管措施;对区内中小企业的会计信息的真实性采取有效措施加以监管;建立区内企业诚信档案;加强对政府产业引导基金的建立并加大宣传力度,

让更多的中小企业受益。

周宝华认为,大学科技园和济南创新谷作为济南技术、信息、人才、资金等高新技术产业要素的聚集区,作为高校与社会紧密联系的桥梁,理应为大学生创新创业活动提供优良的服务。因此,他建议,一方面政府要从

政策层面帮助大学生解决贷款、工商注册、公共服务平台等方面的问题;另一方面,济南创新谷应充分发挥载体作用,加强对大学生创新创业的服务力度,将创业实训、创业孵化、创业辅导相结合,创新孵化方式,完善孵化功能,提高创业孵化成功率。

综保区跨境贸易服务平台签约

本地特优商品也能走向世界了

本报1月21日讯(记者 修从涛) 11日,由济南综合保税区开发投资集团等4家集团公司联合打造的济南综合保税区跨境贸易公共服务平台正式签约。未来,通过该平台开展跨境贸易,进口环节有望从目前的39天缩至12天,出口环节有望从目前的一两个月变为两三周。这也标志着省城筹建国家级跨境电商综合实验区又迈出了一大步。

济南综合保税区跨境贸易公共服务平台,由济南综合保税区联荷国际贸易营运中心有限公司负责开发运营。该公司是由济南综合保税区开发投资集团有限公司、上海深蓝亿康电子商务有限公司、赛伯乐电商投资(济南)有限公司和山东联荷实

业有限公司合资成立。

据介绍,这四家企业各有优势。综保区有着集保税加工、保税物流、国际贸易、口岸直通四大功能于一体的政策优势;深蓝亿康长期致力于搭建全国跨境电商园区或城市的集线上线下于一体的跨境贸易服务平台,可提供上海自贸区外高桥模式贸易便利化一揽子运作经验;赛伯乐是中国私募股权基金的领导者之一,可提供资金以及大数据分析与挖掘、物联网等方面的核心技术和广泛的全球客户资源;联荷实业则拥有丰富的电商产业园运营经验。

据综保区相关负责人介绍,跨境贸易公共服务平台旨在通过简政放权、放管结合、优化服

务等改革措施,拓展新的外贸监管模式,带动传统贸易升级改造,构建跨境贸易生态圈,推进济南乃至山东省跨境电子商务综合试点,最终实现“买全球、卖全球”的战略规划。

跨境贸易公共服务平台能带来哪些实际益处呢?据上海深蓝亿康电子商务有限公司首席执行官麦卓介绍,该平台的最大特点是优化跨境贸易的便利化。通过该平台开展跨境贸易,进口环节有望从目前的39天缩至12天,出口环节可以实现从目前的一两个月变成两三个周。

此外,该平台的买卖全球战



综保区外等待通关的集装箱大卡

“济南以及周边地区有很丰富的本地资源,通过这一平台,让那些不容易走出国门将商品推向国际市场。”

国际市场的本地公司,也能够很轻松地通过这一平台实现出口。”